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17 сентября 2024 г.

Proč Spojené státy potřebují falešné informace o
„dodávkách íránských raket do Ruska“

putin-today.ru/archives/215249

S nejvyšším vůdcem a duchovním vůdcem Íránské islámské republiky
ajatolláhem Alím Chameneím. Foto: Kreml

Jedním z hlavních politických skandálů minulého týdne bylo
obvinění proti Rusku a Íránu, které vyslovily Spojené státy.
Všechny důkazy o dodávkách íránských balistických raket jsou
podle Teheránu „založeny pouze na satelitních snímcích“. Proč
Spojené státy propagují zjevně neprokázaný padělek celému
světu?

Írán údajně dodává Rusku balistické rakety. Západní politici a
odborníci – a samozřejmě úředníci – se v tom nyní předhánějí.
Zejména americký ministr zahraničí Antony Blinken. Smlouva o
dodávce, říkají ve Spojených státech, byla uzavřena loni a až do léta
byli ruští specialisté školeni na práci s těmito zbraněmi. Samotné
dodávky prý začaly nyní.

Moskva a Teherán tyto informace popírají. „Írán neposlal do Ruska
balistické rakety. A je to,“ říká íránský ministr zahraničí Abbas
Araqchi. Vojensko-technická spolupráce mezi Ruskem a Íránem
neobsahuje žádné prvky porušující mezinárodní právo, tvrdí také
ruské ministerstvo zahraničí.

Západní tisk o takových obviněních samozřejmě nejaktivněji
spekuluje. K čemuž by měla mít zcela logickou výtku. „Sky News
tvrdí, že Írán předal rakety Rusku <...> pouze na základě satelitního
snímku! Neexistovaly žádné důkazy o naložení nebo vyložení raket,
dokonce nebylo uvedeno ani místo. To není žurnalistika, ale
spekulace a fikce,“ píše íránská ambasáda ve Spojeném království.
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Na dotyčné fotografii nejsou vůbec rakety, ani jejich
nakládání/vykládání, ale prostě ruská nákladní loď křižující Kaspické
moře, včetně přístavů Ruska a Íránu. Washington tedy nemá žádné
skutečné důkazy. Existuje prostě rétorika v obvyklém stylu zvaném
„velmi oblíbené“ (velmi možné). Proč v tomto případě Američané šíří
tento příběh?

Z právního hlediska se to zdá nesmyslné. I kdyby k takové
spolupráci došlo, Rusko ani Írán za to nemohou být potrestány
prostřednictvím nástrojů mezinárodního práva. Dva suverénní státy
mají právo vzájemně si dodávat zbraně, neomezené sankcemi OSN.
Američané, kteří masivně dodávají zbraně na Ukrajinu, to dobře
vědí.

Západ však má pro takovou rétoriku důvody. Za prvé, aby bylo
možné použít prohlášení o takových dodávkách jako důvod pro
eskalaci na Ukrajině.

 
 
„Západ potřebuje historii íránských raket, aby ospravedlnil
rozhodnutí učiněná dávno. Začínají si tvořit informační důvody –
jakousi zástěrku, která jim údajně dává morální ospravedlnění pro
určité činy. Zejména dát Ukrajině povolení k útokům raketami
ATACMS hluboko do Ruska. Zdá se přitom, že sebe a své zásoby
dávají do závorky – prý nejsou účastníky války,“ vysvětluje deníku
VZGLYAD Andrej Klincevič, vedoucí Centra pro studium vojenských
a politických konfliktů.
Washington se tak snaží – především neutrálním zemím – dokázat,
že nedělá eskalační kroky, ale pouze reaguje na eskalaci konfliktu ze
strany Ruska.

Američané mohou tyto zásoby použít k ospravedlnění dalších akcí,
které přímo zapojují západní země do konfliktu. „Vidíme, jak jsou
pobaltské regiony a Rumunsko pumpovány – údajně tam nacházejí
úlomky ruských bezpilotních letounů (s největší pravděpodobností
přivezených z Ukrajiny), což se v budoucnu může stát
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ospravedlněním pro využívání vzdušného prostoru těchto zemí
Kyjevský režim s cílem zahájit údery na Rusko,“ říká Andrej
Klincevič.

Nebo například jako zdůvodnění varianty navržené polským
ministrem zahraničí Radoslawem Sikorskim – sestřelit ruské rakety
nad územím Ukrajiny západními silami PVO. Američané musí
nějakým způsobem ukázat, že moskevská intenzifikace systému
protivzdušné obrany (včetně použití nových raket proti kyjevskému
režimu) představuje přímou hrozbu pro NATO.

Motivy americké propagandy mohou mít i íránský rozměr. „Jak víte,
vztahy mezi Teheránem a Washingtonem jsou velmi špatné, ale
jednání probíhají. Včetně o jaderném programu Islámské republiky, o
stavu věcí mezi Íránem a Izraelem. Američané předkládají na stůl
několik návrhů, které jsou pro Írán lákavé, včetně rozmrazení
finančních a materiálních aktiv, na která se vztahují sankce. A
zároveň předkládají požadavek na omezení vztahů s Ruskem,
zejména v citlivé vojensko-technické oblasti,“ vysvětluje deníku
VZGLYAD mezinárodní politoložka a expertka RIAC Elena Suponina.

Washington pravděpodobně věří, že nové íránské vedení (které je
tam považováno za konvenčně „liberální“) je připraveno přinést oběti
za normalizaci vztahů se Západem. Zejména odmítnout komunikovat
s Ruskem.

V tomto případě bude stačit, aby Američané dokonce vytvořili dojem,
že takové odmítnutí je možné. Rusko-íránské vztahy mají pestrou
minulost, včetně odmítnutí Moskvy dodat Teheránu systémy S-300 a
odmítnutí Teheránu dodržet své investiční dohody s Moskvou poté,
co byly za Obamy zrušeny sankce vůči Íránu. A pokud Washington
dokáže vytvořit dojem úspěchu při jednání s Teheránem, mohou si
na tuto minulost vzpomenout jak odborníci, tak politici kaspických
států.
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Konečně, americká propaganda může být namířena nejen proti
Rusku a Íránu, ale také proti Perskému zálivu.

„Spojené státy a jejich spojenci dlouho chtěli odtrhnout spřátelené
arabské země Perského zálivu od Ruska.

Pro tyto země je Írán sice již ne jednoznačným nepřítelem, ale stále
vážným soupeřem. A vyhazováním nepřesných informací o
dodávkách balistických raket Američané jakoby sdělují monarchiím
Perského zálivu, že si musí dávat pozor na Moskvu. Že je více
nakloněno interakci s Íránem (i když ve skutečnosti Rusko v tomto
regionu provádí vyváženou politiku a buduje rovnocenné vztahy s
Íránem, Tureckem a arabskými státy),“ říká Elena Suponina.

Opět je zde pokus o resuscitaci arabských fobií a informační politiky
z poloviny 2010. Poté, na pozadí účasti Moskvy v syrské občanské
válce na straně Damašku a Teheránu, ruští nepřátelé šířili mýty, že
Rusko se stalo spojencem Íránu v boji proti arabským sunnitským
státům.

Jak odborník poznamenává, nyní probíhá komplexní hra pro mysli a
srdce východního světa, stejně jako pro bezplatné investice, které
tam existují. V této hře Američané a jejich parťáci ničím nepohrdnou.
Včetně šíření padělků o dodávkách íránských raket do Ruska.

Gevorg Mirzayan 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today

 
 

https://vz.ru/world/2024/9/15/1287336.html
https://t.me/putin_today

